

人生岂能当“赌注”

——90后出纳网上赌博两年输3000万元

□记者 陈永团 彭慧 文/图

核

心提示

天下之倾家者，莫速于博；天下之败德者，亦莫甚于博。自今年3月份以来，在多警种全力配合下，周口市公安局港区分局成功打掉一个特大跨境网络赌博犯罪团伙。在众多嫌疑人中，南京籍男子杜杰（化名）是一个特例。在不到两年的时间内，因为网络赌博上瘾，他不但输光了家底，还利用出纳的身份非法侵占所在公司3000多万元。目前，杜杰已被批准逮捕，该案正在进一步侦办当中。

偶然发现“赚钱新路”

今年28岁的杜杰，大学毕业后在一家公司担任出纳，父母都是公务人员，结婚时妻子陪嫁100多万元现金和一辆奔驰轿车。谁也没有想到，就是这样一个前途无量的小伙子却成了一名赌徒。

2018年底，杜杰通过手机发现了一个网络赌博平台，他认为

这是一个“赚钱新路”。最初，他只是成百上千元地玩，后来为了翻本，他开始上万元甚至数十万元地赌，就跟着魔似的。很快，杜杰就将妻子陪嫁的100多万元钱全部输光。

这时，杜杰已经输得迷失自我了，没钱就四处借、刷信用卡、贷款。



办案民警在研判案情

为筹赌资“以贷养赌”

到了四处贷款这一步的时候，很多赌徒已经发现：网络赌博就是诈骗，后台操控着输赢！但此时却很少有人能及时收手，原因无外乎就是体验过赢钱的快感，还有自己输钱后的不甘心！他们心存侥幸，想着只要把输掉的钱赢回来，就再也不玩了！

他们却不知道，网络赌博的套路才刚刚开始。因此，当赌徒去网贷平台筹集赌资的时候，结局也早就注定！

为了筹集赌资，杜杰最开始是四处找亲朋好友借钱，甚至还撒谎骗父母和妻子的钱。然后，东挪西借的200多万元不到一个月就输得精光。于是，他就开始尝试各种贷款，又筹集了100多万元想“捞本”。这其实就是一个无底洞，让他越陷越深。

其间，朋友和同学也对杜杰进行劝导，而杜杰已经完全着魔了，他不听任何人的劝告，依然沉迷在网络赌博的世界里。



警方收缴的部分赌资和首饰

走投无路“借鸡生蛋”

为了“捞本”，杜杰有了一个“借鸡生蛋”的想法——挪用公司的财物来赌博。

杜杰多次利用职务之便，将公司账户资金转到自己账户上，用于赌博。直到今年4月，杜杰被我市公安机关抓获，杜杰所在的公司才发现他挪用公司资金的犯罪事实。经统计，该公司被杜杰侵占的财物3000多万元人民币。

他认为，只要舍得下注，赢的赌资也就越多。他曾经一个晚上下注几百万元，结果输得精光。他

想“捞本”，反而越陷越深。最后，他把3000多万元都输在了网络赌博上。

当我市警方找到杜杰所在的公司了解情况时，该公司负责人惊讶地说：“没想到他竟然挪用了3000多万元！”

而我市警方在办案中发现，杜杰无论给谁转账，第一遍都习惯性输入他的赌博账号。对此，他自嘲道：“不好意思，我已经习惯了。”

目前，杜杰已被批准逮捕，该案正在进一步侦办当中。

为了家人和自己 请远离赌博

参与侦破该案件的周口港区公安分局案件侦办大队大队长陈伟说，网络赌博不需要有实体的赌博环境，参赌者不需要见面，通过电脑、手机就可参与，让人产生动动手就能赢钱的错觉。网络赌博更具欺骗性和危害性，“庄赢客输”“十赌九输”是赌场的不变规律，参赌者赢了不收手，输了想“捞本”，最后都是倾家荡产。

今年的新冠肺炎疫情，也让网络赌博影响了更多地人。陈伟认为：“从疫情暴发直至现在的常态化防控，疫情影响了公众的行为习惯，大家都宅在家中看手机，给网络赌博提供了可乘之机。”

“当前的网络赌博与过去相比，危害要大得多。”陈伟告诉记者，网络赌博现在也会搞多种经营，多的可以达到七八种，其盈利模式则从常态化赌博转变为诈骗，赌博网站都是庄家自己搭建，完全可以自主操控赌博的胜负，让参赌者“十赌十输”，这其实已是诈骗犯罪。更为严重的是，当前五花八门的网贷更容易让参赌者陷入更深的泥潭以至于引发更多的犯罪。网络赌博的人群结构有愈来愈年轻化的趋势。

在此，警方提醒：赌博套路多，赌博毁人生，唯有不赌方能上岸！③7